

# 专家来找茬，严把安全关

## 王哥庄街道安监办邀请市安全生产专家对辖区内企业进行安全生产检查工作

□文/图 半岛全媒体记者 陈绪卫 报道

本报讯 为进一步加强生产隐患排查整治,切实做好生产经营企业安全生产工作,近日,王哥庄街道安监办邀请市安全生产专家对青岛欣荣包装有限公司等辖区内企业进行了安全生产检查工作。

在每一家企业,街道安监办执法人员和市安全生产专家都要在企业安全生产负责人的带领下,走进每一个车间和仓库,对每一个生产环节进行详细地询问,了解相关生产情况,细致地检查供电、消防等设备的使用状况以及工厂职工防护设施设备是否完备以及防护用品是否正确佩戴等,将发现的安全隐患当场告知企业安全生产负责人。检查结束后,执法人员根据对生产现场的检查结果,向企业下发安全隐患整改通知书,督导企业限期整改安全隐患,确保安全生产工作万无一失。

据了解,街道安监办邀请4名市安全生产专家对辖区内的260余家企业进行了全面、细致的安全隐患排查。“车间的生产所用电线,要做好辅助线;工作

人员一定要戴好安全帽,要做好必要的防护措施……这些看似不起眼的小隐患,一旦出现事故后果真不堪设想。”青岛欣荣包装有限公司企业安全生产负责人直言,通过安全生产专家进企业查隐患,切实帮助企业发现了隐患,有效地杜绝了小隐患引发大事故的悲剧。对于企业来说,他们欢迎并感谢街道邀请专家来“找茬”。

“这种安全检查非常有必要,可以帮助我们企业找到安全隐患,并根据专家的意见进行及时整改,保证了员工的人身和财产安全。要不是街道执法人员和安全专家们的‘毒辣眼光’,我们到现在都意识不到存在的隐患问题。”青岛双意有限公司负责人检查后说。

没有安全,一切为零。企业想要长久发展,安全必须放在首位。以前,对于辖区内大多数企业负责人来说,虽然有这个认识,但认识并不到位、彻底。然而,随着街道安监办监管加大安全生产的检查力度,并将安全监督检查“常态化”,全面提升了辖区企业的安全生产意识,确保了各项安全生产隐患排查整治活动取得了扎实成效。



安全生产检查现场。

“我们的执法人员和安全生产专家对辖区企业进行安全隐患排查,对查出的问题跟踪督办、限期整改。”街道安监办主任张光明介绍道,通过督导检查,对较小或一般隐患采取现场指导要求

立即整改的方式处理,对较大隐患采取限期整改的方式进行监督管理。

据悉,接下来,街道安监办将继续加大排查力度,严格检查,消除安全生产隐患,确保辖区安全生产健康发展。

## 最美庭院



□半岛全媒体记者 陈绪卫 报道

近日,半岛记者从黄山社区居委会获悉,经过居民推荐和投票评选,社区举办的“最美庭院”评选活动最终评选出了十家黄山社区美丽环境家庭。“通过举办这次活动,带动了全体村民的积极性和参与度。下一步社区将继续加大营造美丽家庭的氛围,为美丽乡村和乡村振兴贡献我们的力量。”黄山社区党支部负责人隋忠芳说。

## 第一书记送来儿童节礼物

### 王哥庄街道食药监所走进浦里幼儿园开展食品安全大课堂活动



□半岛全媒体记者 陈绪卫 报道

本报讯 为进一步强化幼儿饮食安全,提高幼儿食品安全自我保护能力,在六一儿童节来临之际,王哥庄街道食药监所在浦里幼儿园举办了食品安全大课堂,浦里社区第一书记肖德秋还为幼儿园的孩子们送去了节日礼物。

在课堂上,街道食药监所工作人员通过观看动画片的方式,生动形象地向学生们介绍了油炸类食品、辣条、色素饮料等垃圾食品的危害、购买食品看标签、标志、保质期、生产日期



幼儿园小朋友们积极踊跃回答问题。

注意事项和辨别假冒伪食品和生产日期、保质期等食品安全小常识,并引导和劝解学生远离垃圾食品,不要购买“三无”食品。

活动最后,肖德秋和爱心企业负责人为孩子们送上了节日礼物——书包和文具用品。

## 如梦山海间(二)

□周雪梅

崂山形成于亿年前的白垩纪,经过漫长岁月的沧桑巨变,天工造化,在大自然的雕凿中,形成了雄伟、壮观、奇特、秀丽的地貌形态。最独特的就是崂山的石头,还有石头缝里生长的松树,石头就是崂山的风骨。因此,崂山是一座骨骼清奇的大山,天然的就是一幅最具中国特色的传统山水画。

长岭村的茶树如今可以算得上漫山遍野了,这里的土地极其珍贵,哪怕巴掌大的一块儿地,村民们都爱惜有加,平整修理后种上了茶树。

崂山地处暖温带,气候温暖湿润,冬无严寒,夏无酷暑。突出表现为“春凉回暖晚,夏温热雨多,秋爽降温迟,冬暖少雨雪”的气候特征,十几年来开始种植崂山茶。如今南方的明前茶已经上市,而崂山茶才刚刚泛青。村民告诉我们:过了五一就来喝茶吧。

真正的崂山茶,沐海风,吸山露,饮山泉,何等的清高风雅之姿。到时候,就坐在茶园地头,用山顶的崂山泉水冲一壶崂山茶,香茗一口,豆香沁脾,面向大海,习习风清,真的就赛过活神仙了。

徜徉在美丽的村庄,呼吸着最纯净的空气,感慨作为一个村民的幸福生活,他们的梦和城里人一样吗?

其实在过去,这里的村民是非常贫困的,交通阻隔,土地稀少,只能以捕鱼、砍柴、采药为生。中华人民共和国成立以

后,也主要有两种职业:捕鱼和打石头。如今,道路修通,尤其是旅游业的发展,种茶成为富裕的一个新渠道。

崂山绿茶——中国最北方的高山茶,那清亮清香的茗茶冲泡出崂山人恬然自得的生活。下午四点多,黄色的校车停在村里,一群小朋友蹦蹦跳跳在马路边,在这里,大概不需要家长接送孩子上下学吧。做个村子里的家长,也是很幸福的。

徒步的终点到达返岭村。据说,明朝永乐年间,刘氏先祖从小云南(山西大同以南)大槐树里头迁徙居于即墨官庄,后长居葛村。清康熙年间,刘氏家族的部分分支人口在返岭立村后,人丁兴旺,现已占该社区人口60%以上。随后林、于、姚、周、曲等姓氏居民又陆续迁入。因社区居民经常往返岭前岭后诸自然村,而得名“返岭”。

返岭村地处崂山湾,西贴崂山东麓,这里三面环山,一面临海,山上奇石林立,村庄宁静空寂,颇有点儿仙风道骨的感觉。白色的细沙滩一览无余,海面平静得就像一面巨大的绿镜子,白沙滩如同银色的镜子花边儿。

崂山之尽头,大海之边缘,一山涧,一海湾,就这样串起了一个个美丽的小渔村。先民们立村时的叹息眼泪已经被海风吹散,唯留下那屋,那树,那花,那茶……在山海之间摇曳着,风轻云淡,浪花朵朵,像极了一位遗世独立的翩翩仙子。

(本文节选自公众号“青岛故事”)